
Hausaufgabe

Die N -dimensionale Automobildynamik sei modelliert durch ein System von N
Auto-Teilchen auf einem Kreis der Länge L, d. h. es gelte xi ∈ [0, L), i =
1, . . . , N für ihre Orte. Die Bewegungsgleichungen seien dann gegeben durch

m
dvi
dt

= Fkons(∆xi) + Fdiss(vi),

dxi
dt

= vi,

wobei

Fkons(∆xi) =
m

τ
(vopt(∆xi)− vmax) ≤ 0

mit vopt(∆xi) = vmax
(∆xi)

2

D2 + (∆xi)2
,

Fdiss(vi) =
m

τ
(vmax − vi) ≥ 0

und die Abstände ∆xi zwischen den Autos zyklisch gegeben sind durch ∀i =
1, . . . , N − 1 : ∆xi = xi+1 − xi und ∆xN = x1 − xN .
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